

# 辽宁舰顺利完成训练任务返航



2014年1月1日上午,我国第一艘航空母舰辽宁舰顺利完成为期37天的南海海域科研试验和训练,返航靠泊青岛某军港。(据新华网)

## 第三次全国经济普查拉开大幕

### 如实申报普查资料 自觉履行法定义务

第三次全国经济普查登记工作从2014年1月1日正式启动。在接下来的3个月里,约300万名普查人员将对中国1000多万户法人单位和产业活动单位、约6000万个个体经营户进行入户登记。

领导小组副组长、国家统计局局长马建堂说:“经济普查利国利民利大家,普查成功还要靠大家。希望广大普查对象能够依照统计法和经济普查条例的要求,及时、如实填报普查数据,所有普查机构和普查人员都有义务

为普查对象保密,普查数据不作为任何处罚的依据。”马建堂呼吁被调查对象理解、尊重、支持普查员的工作。他还强调要确保经济普查数据质量,严肃处理弄虚作假行为并公开曝光。(据新华网)

## 新年伊始

## 有多少事让人期待

### ——2014年中国热点前瞻

- 新的一年,新的希望。
- 新中国迎65周年华诞,第三次经济普查启动,单独两孩儿政策“落地”,高考改革方案公布……2014年让人充满期待。
- 新中国迎65周年华诞 向全面深化改革进军
  - 全国人民代表大会成立60周年 社会主义民主政治道路越走越宽
  - 邓小平诞辰110周年 解放思想实事求是永不过时
  - 第三次经济普查启动 摸清“家底”服务民生
  - 中日甲午战争120周年 中国外交将开创互利共赢新局面
  - “蛟龙”将首度探底印度洋 “上天入海”期待新“传奇”
  - 单独两孩儿政策“落地” “两孩儿”父母能否踏实
  - 高考改革方案公布 “一考定终身”痼疾能否破除
  - 不动产登记、网络实名集中亮相 多项登记制影响几何
- (据新华网)

## 膜拜“东方纳粹”就是加速倒退

## 安倍正在将日本带向一条扭曲的不归路

在世界即将进入新的一年之际,日本首相安倍晋三于2013年12月26日参拜靖国神社,向“东方纳粹”顶礼膜拜,加速开动历史倒车。

法西斯发动侵略战争,是人类黑暗的历史。如何面对这幕黑暗与丑恶,却出现鲜明的对比。

2013年,是希特勒在德国上台80周年,德国总理默克尔重申:“对于纳粹的罪行……德国应该承担起永恒的责任。这种反思要一代一代保留下去。”她说,每一名受害者的命运,都让她充满悲伤并感到羞耻。

这一年,是日本发动全面侵华战争76周年。安倍如何表态?“七·七事变”纪念日当天,在被问及对日本侵略历史认知时,安倍竟然声称,日本也有值得骄傲的历史,邻国应该予以尊重。这样的政客,还有没有一点起码的道德感和羞耻心?

勃兰特跪下了,但就从这一刻起,德意志民族在精神上站立了起来,步入了与欧洲和世界各国携手合作、获得国际社会尊敬和信任的新时代。2005年,德国电视二台投票评选最伟大的德国人,勃兰特名列第五。

安倍是日本二战甲级战犯岸信介的外孙,对于正常人都引以耻的这种“历史包袱”,安倍却“傲然”宣称:“我的政治DNA更多地继承了岸信介的遗传。”言行如此令人不齿!

勃兰特之跪,是他作为联邦德国领导人代表国家承认二战罪责并向全世界道歉。此后,在1995年,时任德国总理科尔访问以色列,在犹太人殉难者纪念碑前双膝下跪,再次代表德国向受害者道歉。

安倍膜拜“东方纳粹”言行,也不是“孤家寡人”所为。安倍内阁,集结了一批右翼政客,其中包括数月前公开建议日

本效仿德国纳粹“静悄悄修宪”的麻生太郎等人。对麻生这一举世哗然的言论,任何有这样阁员的正常政府都应感到羞耻。但是,在安倍的公开袒护下,麻生一不谢罪二不辞职,安然无事。

安倍是站着的,但当他走进靖国神社参拜“东方纳粹”、践踏二战受害国人民感情的时候,他将自己永远定格为一个政治丑角。

德国政府发言人赛贝特在2013年12月30日说,每个国家都应以“诚实”的态度定位自己在20世纪战争中的角色。只有在正视历史基础上,各国才能共同构建未来。

不能“诚实”,不能“正视”,安倍政府就无法和别国共同建设未来,它只能在错误的道路上越退越远,在自掘的陷阱中越陷越深。带着极度扭曲的历史观,安倍正在将日本带向一条扭曲的不归路。(据新华网)

## 国四汽油来了!

### 昨日起全国汽油执行国四标准

按照国务院油品质量升级时间表,第四阶段车用汽油标准过渡期至2013年年底,2014年1月1日起国内主营单位汽油全部升级为国四汽油。

据了解,汽油执行国四标准,最高零售价每吨加290元。90号国四汽油与国三相比平均上涨0.22元/升;93号国四汽油与国三相比平均上涨0.23元/升。

从2014年1月1日起,市场已经基本完成了国四标准汽油的置换升级,国三标准汽油彻底退市。(据新华网)

## 美国重申对安倍参拜“失望”

### 日将与美加强联系防止摩擦

美国国务院副发言人哈夫2013年12月30日重申,美国对日本首相安倍晋三参拜靖国神社感到失望。日本媒体报道,日本政府打算与美国加强联系,避免双方就安倍

参拜靖国神社产生摩擦。安倍在2013年12月26日参拜靖国神社后,美国驻日本大使馆随即发表声明,对安倍参拜表示“失望”。30日美国国务院例

行新闻发布会上,副发言人哈夫重申这一立场:“日本领导层采取的行动将进一步加剧日本与邻国的紧张关系,我们因而感到失望。”(据新华网)

## 金正恩发表新年讲话

### 警告将爆发核战

朝鲜最高领导人金正恩2014年1月1日发表新年讲话,呼吁韩朝应停止互相诽谤和诋毁,积极营造有利于改善韩朝关系的环境。

金正恩就朝鲜半岛局势表示,美国和韩国举行的“对朝侵略战争演习”对半岛局势构成重大威胁。如果在朝鲜半岛地区再次爆发战争,这可能会带来一场可怕的核灾难。金正恩在致辞中指出,如果美国仍不放弃对朝敌视政策,偶然、小型的擦枪走火也可能引发“全面核战争”,美国“将永无宁日”。(据中新网)